

Заместитель главы Ашинского муниципального района

УТВЕРЖДАЮ

А.Н.Рычков

« 28 » 08 2022

ПОЛОЖЕНИЕ о проведении районного Молодежного туристического слёта

1. Цели и задачи

- Развитие массового молодежного туризма;
- Организация досуга молодежи, пропаганда спорта, здорового образа жизни и активного отдыха;
- Совершенствование туристических навыков, навыков поведения в чрезвычайных ситуациях;
- Укрепление дружественных связей туристов.

2. Организаторы

Администрация Ашинского муниципального района, Союз рабочей молодежи ПАО «Ашинский метзавод», Ашинское местное отделение партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», Общественная молодежная палата при Собрании депутатов Ашинского муниципального района, Управление по физической культуре и спорту администрации Ашинского муниципального района.

3. Время и место проведения

Соревнования проводятся **20 августа 2022 г.** в городе Аша (база отдыха «Горный ручей», Широкий дол)

4. Участники туристического слета

Для участия в туристическом слете приглашаются команды организаций, учреждений, предприятий Ашинского муниципального района. К участию допускаются команды из других регионов.

Состав команды 6 человек, в том числе капитан и повар.

Возраст участников от 18 лет. Количество группы поддержки не ограничено.

5. Программа слета

09:00-09:30 - прибытие команд на поляну слета, регистрация участников, оборудование командного лагеря.

Командир команды должен провести инструктаж по правилам пожарной безопасности в лесу.

10:00-10:15 - открытие туристического слета, представление судейской коллегии, предстартовая проверка команд, объявление программы проведения слета.

10:15-11:30 Представление команд, которое состоит из 2-х конкурсов: «Визитка» и «Лучший лагерь».

1. Конкурс «Визитка». На выступление каждой команды отводится не более 5 минут. Обязательны название команды и девиз.
2. Конкурс «Туристические навыки».

В этом конкурсе судейская коллегия проверяет каждую команду на обустроенность лагеря, чистоту и порядок в нём, оборудование специальных мест под костры, оборудование места для приема пищи, для хранения продуктов питания, для сбора пищевого мусора и т. п. Особое внимание уделяется охране окружающей среды и правилам культурно-гигиенического поведения туриста.

Критерии оценки лагеря:

определение правильного места для обустройства стоянки (местоположение палатки, расположение костровой зоны, обустройство санитарной зоны).

Судейской коллегией участникам команды будут заданы вопросы по правилам обустройству лагеря.

Выступление в 2 конкурсах оценивается по 5-бальной системе, которые идут в зачет соревнований.

12:00-14:00 - туристическая Полоса препятствий:

дистанция: 0,5 - 1 км.

В данном этапе принимают участие 4 человека от команды.

Победитель определяется по наименьшему затраченному времени на прохождение дистанции с учетом штрафных баллов (1 штрафной балл – 5 сек.).

Полоса препятствий включает в себя:

1 этап – Старт. Установка палатки. Команде необходимо в указанном месте установить судейскую палатку. Палатка должна быть хорошо и надежно закреплена. По сигналу капитана «Готов!», судья оценивает правильность установки палатки. Если палатка установлена правильно, судья подает команду «Принято!». За нарушение установки палатки - штрафные баллы от 1 до 5ти.

2 этап – Бревно. Участники команды по одному человеку преодолевают препятствие переправляясь по бревну. В случае срыва участник получает штрафной 1 балл. Штрафной балл за каждое падение.

3 этап - Вязка узлов. Каждый участник команды завязывает один «Схватывающий узел». Ошибки: перехлест – 1 штрафной балл, неправильно завязанный узел – 2 штрафных балла, не завязанный узел – 3 штрафных балла.

4 этап - Параллельная переправа. Веревки толщиной 10 мм натянуты между 2 деревьями параллельно друг другу. На расстоянии не менее 1 м от земли крепится первая веревка. На высоте не более 2 м над нижней веревкой крепится вторая.

Участники команды по одному человеку преодолевают препятствие переправляясь по нижней веревке держась за верхнюю. В случае срыва участник получает штрафной 1 балл. Штрафной балл за каждое падение.

5 этап «Маятник». Под маятником понимается прыжок участника с подвеской на, закрепленной верхним концом, свободно висящей веревке через импровизированный овраг (ручей). Если участник заступил за контрольную линию он получает штраф – 1 балл. Если участник упал в опасную зону - 3 штрафных балла.

6 этап Метание гранаты в цель (обруч). Каждый участник кидает по одной гранате в цель. При непопадании в цель – 1 штрафной балл. Примерное расстояние до цели 5-7 метров.

7 этап «Переноска пострадавшего». Задача команды – организовать и произвести транспортировку условно «пострадавшего» по заданному маршруту ≈30 метров.

В случае падения пострадавшего – штраф 3 балла.

Важно: Судейская коллегия оставляет за собой право вносить корректировки в план проведения соревнований, включать и исключать дополнительные этапы, не требующие от участников специальной подготовки и знаний.

12:00-14:00 Начало конкурса походных кашеваров (личное первенство)

Конкурс включает в себя:

- разведение костра;
- приготовление одного блюда из уточненного списка продуктов. Посуду, продукты, специи и другие ингредиенты команды приносят с собой;
- сервировка блюда.

Перед началом Конкурса каждая команда предъявляет судье набор продуктов, которые будут использованы при приготовлении блюд.

Набор продуктов, разрешенный в использовании:

- крупа,
- макаронные изделия,
- тушенка,
- овощи,
- специи,
- рыбные консервы.
- свежая зелень.

Запрещается использование полуфабрикатов.

Конкурс оценивается по 5-бальной системе по следующим критериям:

- время приготовления пищи;
- вкусовые качества приготовленных блюд;
- оригинальность в составлении меню;
- сервировка блюда;
- оригинальность и импровизация в подаче блюд.

Вместе с блюдом сдаётся рецепт, в котором указывается название блюда и команды, а также Ф. И.О. руководителя.

Победитель определяется по наибольшему среднему арифметическому числу. В случае если участники набирают равное количество баллов и претендуют на призовые места, места определяются путем голосования судейской коллегии Конкурса. В случае если участники не претендуют на призовые места и набирают равное количество баллов, они делят соответствующие места.

14:00-15:00 Подведение итога конкурса походных кашеваров. Полдник.

15:00-16:00 Конкурс «Творческий» (личное первенство)

Творческий конкурс по выбору:

- песня под гитару, аккордеон;
- танец;
- литературное произведение (стихотворение, отрывок из литературного произведения);
- театральная номер.

Оценивается поэтичность текста, музыкальное сопровождение песни, исполнительское мастерство конкурсанта (вокал, владение инструментом, сценическое представление).

16:00-17:00 Подведение итогов, награждение победителей

17:00-20:00 Наведение порядка на месте командного лагеря, сдача территории судейской коллегии. Отъезд команд.

6. Условия проведения туристического слета

6.1. Непосредственное проведение соревнований и конкурсов возлагается на судейскую коллегию. Главный судья соревнований Емельянов С.Г., секретарь Фофанова Е.В.

6.2. Условия проведения соревнований:

Руководитель (капитан) команды отвечает за участие команды в конкурсах, за состояние дисциплины в команде и порядок на территории командного лагеря.

РУКОВОДИТЕЛЬ (КАПИТАН) КОМАНДЫ ОТВЕЧАЕТ ЗА ЖИЗНЬ И БЕЗОПАСНОСТЬ КАЖДОГО ЧЛЕНА СВОЕЙ КОМАНДЫ.

Участие заявленных команд во всех конкурсах обязательно.

Команды участников, в обязательном порядке должны иметь свое название, девиз и эмблему (или одинаковую форму).

Снаряжение команды:

- одежда и обувь в соответствии с погодными условиями;
- аптечка первой медицинской помощи (должна включать основные группы лекарств);
- накидки от дождя (для каждого участника);
- комплект запасной одежды в непромокаемой упаковке;
- спички в непромокаемой упаковке (зажигалка);
- запас питьевой воды на всю дистанцию;
- набор продуктов питания;
- средства индивидуальной защиты;
- туристическое снаряжение.

Команда-участница соревнований считается группой, вышедшей в поход выходного дня. Это значит, что снаряжение, взятое командой на дистанцию, должно обеспечивать безаварийное прохождение дистанции.

Питание участников организуется командами самостоятельно. Приготовление пищи осуществляется на костре в специально оборудованном для этого месте на территории командного лагеря.

В случае если место для разведения костра не будет соответствовать противопожарным нормам, то команда лишается права приготовления пищи на костре до устранения выявленных нарушений.

Во время проведения туристического слета **ЗАПРЕЩАЕТСЯ УПОТРЕБЛЯТЬ АЛКОГОЛЬНЫЕ НАПИТКИ, НАРКОТИЧЕСКИЕ ВЕЩЕСТВА.** Участники туристического слета, находящиеся в состоянии алкогольного опьянения, с участия в соревнованиях снимаются, а команда штрафуются на 20 баллов.

6.3. Условия приема заявок

Заявки на участие (приложение 1) подавать строго до **18.08.2022 г.** в каб. 51 (администрация АМР) по адресу: г. Аша, ул. Толстого, 10 или по e-mail: mr@admamr.ru с пометкой «Заявка на туристический слет».

ВНИМАНИЕ! С 2017 года регистрация в АИС "Молодежь России"- обязательное условие для участия молодежи в форумах, фестивалях и конкурсах муниципального, регионального, федерального и всероссийского уровней. С 2018 года АИС «Молодежь России» открыт для регистрации с 14 лет.

Для участия необходимо **обязательно** подать заявку в АИС "Молодежь России" на мероприятие "Туристический слет - 2021" в Ашинском муниципальном

районе. Ссылку на подачу заявки на сайте АИС Молодежь России можно будет узнать в социальной группе в контакте <https://vk.com/molodezh.asha>

Организатор оставляет за собой право изменения Положения «О проведении районного Молодежного туристического слёта» в зависимости от погодных условий, количества зарегистрированных команд и сложности прохождения дистанции.

7. Определение и награждение победителей

Победитель в командном первенстве определяется по наибольшему количеству баллов, набранных командой во всех состязаниях программы с учетом штрафных баллов.

По итогам соревнований команды, занявшие 1,2,3 места, награждаются дипломами и памятными призами, остальные команды награждаются дипломами за участие.

8. Финансирование

Организационные затраты и награждение победителей осуществляются за счет средств администрации Ашинского муниципального района. Организация работы судейства и обеспечение соревнований спортивным инвентарем осуществляется за счет администрации Ашинского муниципального района, МКУ ДО «Станция детского и юношеского туризма и экскурсий» города Миньяр Ашинского муниципального района.

Расходы, связанные с проездом, питанием и туристическим снаряжением команды участников, осуществляются за счет направляющих организаций.

9. Особые условия

Оргкомитет и судейская коллегия вправе вносить изменения в настоящее положение не позднее даты начала соревнований.

Дополнительная информация и справки по телефону 3-21-88 (Фофанова Елена Викторовна), mp@admamr.ru

***ДАННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОФИЦИАЛЬНЫМ ПРИГЛАШЕНИЕМ
НА СОРЕВНОВАНИЕ.***

ЗАЯВКА

на участие в районном молодежном туристическом слете

команда _____

№	Ф.И.О. участника	Число, месяц, год рождения	Адрес	Паспортные данные (серия, номер, кем и когда выдан)	ИНН, СНИЛС	В соответствии со ст. 9 ФЗ «О персональных данных» даю согласие администрации Ашинского муниципального района на обработку содержащихся в настоящей заявке персональных данных в целях и на условиях Положения о проведении турслета.

Руководитель команды _____

(Ф.И.О., телефон)

(Дата)

(Подпись)